IKIZKENAR YAMUK

|AD| = |CB|

AC| = BD|
s(A) = s(B)
s(C) = s(D)




DIK YAMUK
A B s(4) = s(C)=90°




Eskenar Dortgenin Alani

M c ABCD dikdortgeninin kenarlarinin orta

noktalarini birlestirerek elde edilen KLMN doértgeni
bir paralelkenardir.

" = e SO S § f ............. > > KLMN  eskenar dortgen

L
A(ABCD)=|AB|.|AD|




D M c |AB|=|NL| ve |AD|=|KM|

: _ A(ABCD) |AB|.|AD|
N ] 2 1113 A(KLMN) = g = >

A K B

f Sekilden anlasildigi gibi KLMN eskenar dértgeninin alani ABCD dikdértgeninin alaninin yarisi-

dir.  Yani késegenlerinin carpiminin yarisidir.



ORN:
D ABCD eskenar dortgen

alanini



eskenar dortgen

alanini




eskenar dortgen

alanini




8cm

o
A H B

Sekildeki ABCD eskenar dortgeninin cev-
re uzunlugu 40 cm dir.

Buna gore, ABCD eskenar dortgeninin
alanini bulunuz.



G Sekildeki ABCD paralelkenar ve ADEF
k eskenar dértgendir.

20m 3

a) A(ABCD) kac metrekaredir?

b) A(ADEF) kac metrekaredir?



a) Mavi boyali bolgenin alanini bulu-
nuz.

b) Kirmizi boyali bolgenin alanini bu-
lunuz.

c) Sari boyali bolgenin alanini bulu-
nuz.
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Yamugun Alani

‘1) nolu yamuk 180° déndirtlerek 2) nolu yamuk

olusturuluyor. 11) ve 2 nolu yamuklar birlestirilerek paralelkenar olusturuluyor.

11



paralelkenarin alani :  Taban Uzunlugu X Yukseklik=(a+b).h

yamugun alani paralelkenarin alaninin yarisi oldugundan

(@+b).h

5 olarak bulunur.

Alani :

12



ORN:

Sekildeki birim kareli zemine cizilen
/ \ yamugun alanini bulunuz.

13



ORN:

Asagidaki yamuksal bodlgelerin alan-
larini bulunuz.

a)

b)

14



-7 Yamugun kdsegeni, yamugu yiikseklikleri esit olan iki ticgene ayirrr.

» [AB]//[DC] ve ABCD yamuk
® [DB] kosegen

D b C

A
® A(ABD)_"°‘2—h ve A(DBC) bz—h
A A A
» A(ABCD)=A(ABD)+A(DBC)
_ah bh
SRk
~@+b)-h 446 edilir

2

15



ORN:

D Sem C

§8 cm

12 cm

» [DB] kGsegenini cizelim.
A
» A(ABD) yi hesaplayalim.

A
» A(BDC) yi hesaplayalm.
» A(ABCD) yi hesaplayalim.

16



ORN:

D 8 cm C

Sekildeki ABCD yamugunun alanini
hesaplayiniz.

17



ORN:

Sekildeki ABCD yamugunun alani
160 cm? olduguna goére, yamugun
yuksekligi ka¢ santimetredir?

18



ORN:

Asagidaki birim kareli zeminde dortgen- a) Eskenar dértgenin alanini bulunuz.
ler verilmistir.

b) Paralelkenarin alanini bulunuz.

¢) Yamugun alanini bulunuz.

19



ORN: 30m a) Eskenar dortgen seklindeki havu-

zun alanini bulunuz.

Otopark

b) Paralelkenar seklindeki otelin alani-
ni bulunuz.

20 m

c) Yamuk seklindeki otoparkin alanini
D 5 bulunuz.

20



ORN:

D 24 m C

Sekildeki KBCD paralelkenarinin alani
120 m? olduguna goére, ABCD yamu-
gunun alanini bulunuz.

21



Yukarida kareli kagida cizilen ABCD eske-

nar dortgeni seklindeki oyun parkinin ala-
ni kac birimkaredir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 72

22



Asagida eskenar dortgen seklindeki bahgenin
koselerinden 1 m iceriye eskenar dortgen sek-
linde havuz yapilacaktir.

Buna gore, havuzun alani ka¢c metrekaredir?

A) 56 B) 60 C) 64 D) 70

23



Asagida ABCD ikizkenar yamugu seklindeki
kumas uzerinde cesitli olcumler yapilmistir.

A 8 cm B

2 CMm

[
D 4cm E C

Verilen Olgulere gore ABCD yamugunun
alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 60 B) 72 C) 78 D) 84

24



Yukarida 1 cm lik kareli kagit uzerine cizil-
mig olan sekildeki boyali bolgenin alani kag
santimetrekaredir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12
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1 cm lik noktal kagit Uzerine gizilen yuka-
Alan(ABFE)
Alan(AEFCD)

ridaki sekilde orani kactir?

9 10 12
A) — B) — C) — D
)10 )11 )11 )

18
10
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D(-1, 3). C(.?:, 3)

A(-4, -2) B(4, -2)

Koordinat duzleminde koseleri verilen nok-
talar birlestirildiginde olusan ABCD dortge-
ninin alan ka¢ birimkaredir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 36

27



Otel N
= >
©
/ -
Bahce
Otopark

2 brL

Yukandaki kareli kagit tizerinde verilen kro-
kiye gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Otoparkin alani 36 br? dir.
B) Otelin alani 108 br? dir.

C) Havuzun alani 16 br? dir.
D) Bahcenin alani 108 br? dir.

28



A 12cm B K 10 L
EJ 4 / /'/‘:C\)l
o . v / ” :
s Dikdortgen / Palalelkenar/ '3

o [+] / /.. [¥

D CN M

I I
P 8cm R E 8cm F
e L]
©
Kare g Yamuk
ol [:] B
T S H<----14cm----»G

I vV

Yukarida verilen gometrik sekillerin alanla-
rinin biyulkten kiigiige dogru siralanisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A 1>1> 11> IV
B)IV>1>1>ll

C)lI>IvV=>I1l=>1
D)IV>I1>1>1



AR A

E Cay Bahcesi
v < oo
- = Havuz |1 5

8 m
Park
D v
12 m

Belediyenin kareli zemin uzerine planladi-
g1 yukaridaki krokiye gore asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Cay bahcesine ayrilan alan 40 m? dir.
B) Park icin ayrilan alan 40 m? dir.
C) Havuz icin ayrilan alan 20 m#? dir.

D) Krokideki toplam alan 96 m? dir.
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